



Российская Федерация
Белгородская область
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГУБЕРНАТОРА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ –
РУКОВОДИТЕЛЬ АДМИНИСТРАЦИИ
ГУБЕРНАТОРА БЕЛГОРОДСКОЙ
ОБЛАСТИ

308005, г. Белгород, Соборная пл., 4
тел. 32-02-30, 32-00-43, факс 33-67-05
E-mail: admin@belregion.ru

28.02.2014 № 4/4-0634
На № _____ от _____

Первому заместителю председателя
Комитета Совета Федерации
Федерального Собрания Российской
Федерации по федеративному
устройству, региональной политике,
местному самоуправлению и делам
Севера

С.Л. Катанандову

Об участии в Интернет-обсуждении

Уважаемый Сергей Леонидович!

В соответствии с Вашим письмом от 6 февраля т.г. №3.2-11/186 о проведении Комитетом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера интернет – обсуждения по теме «Проблемы законодательного обеспечения социально-экономического развития субъектов Российской Федерации в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Региональная политика и федеративные отношения» направляем материалы по вопросу «Стимулирование органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления к наращиванию собственного экономического потенциала» и основные проблемные вопросы, затрудняющие мониторинг социально-экономического развития области.

Приложение: на 3-х л. в 1 экз.

С уважением,

Заместитель Губернатора
области – руководитель
Администрации
Губернатора области


Е.Батанова

Аппарат Совета Федерации Управление информационных технологий и документооборота	
Дата: <u>05.03.14</u>	Время: <u>10.00</u>
№	<u>5649</u>

Стимулирование органов государственной власти субъекта Российской Федерации и органов местного самоуправления к наращиванию собственного экономического потенциала

В целях стимулирования органов государственной власти и органов местного самоуправления Белгородской области к наращиванию собственного экономического потенциала постановлением Правительства области от 20 августа 2012 года № 345-пп утвержден комплекс мер по увеличению ВРП области, экономического потенциала муниципальных образований в 1,5 раза до 2017 года. Он предусматривает реализацию Правительством области и органами местного самоуправления проектов и программ, направленных на расширение и модернизацию промышленного производства, сельского хозяйства, строительства и торговли, развитие экспортоориентированных и импортозамещающих производств, увеличение инновационной составляющей экономики, повышение эффективности использования природно-ресурсного потенциала, рост эффективности трудового потенциала и функционирования социальной сферы.

Основными инструментами достижения поставленных задач, ускоренного и результативного развития экономики являются программно-целевой и проектный методы управления. Реализация главных стратегических документов в области в 2013 году обеспечивалась выполнением 102 областных целевых программ, а также принятых на областном уровне 16 концепций, 7 отраслевых стратегий, положения которых соответствуют тем программным направлениям, которые определены Президентом и Правительством Российской Федерации по экономической модернизации страны.

С 1 января 2014 года в рамках программного бюджета области реализуются 15 государственных программ Белгородской области, которые будут способствовать социально-экономическому развитию области на период до 2020 года и наращиванию экономического потенциала Белгородской области.

В области в органах исполнительной власти и государственных органах Белгородской области функционирует проектное управление. Созданная система позволяет органам исполнительной власти отслеживать продвижение каждого проекта, как на региональном, так и на муниципальном уровнях, фиксировать отклонения от контрольных точек, позволяя оперативно решать вопросы, возникающие в процессе реализации проектов. По состоянию на 26 февраля 2014 года зарегистрировано 2359 проекта, из которых успешно реализовано 1096 проектов.

Ключевым для развития экономики области и повышения уровня жизни населения является вопрос привлечения инвестиций. Для повышения инвестиционной активности Правительство области оказывает содействие в выделении земельных участков под строительство производственных объектов, координирует опережающее развитие энергосистем, ведет работу

по развитию инженерной инфраструктуры, совершенствованию регионального налогового законодательства, оказанию государственной поддержки хозяйствующим субъектам области. Планируется проведение оценки регулирующего воздействия в целях выявления в региональных нормативных правовых актах и их проектах положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению,

Завершено внедрение Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе. Совместно с органами местного самоуправления планируется проведение работы по внедрению муниципального инвестиционного стандарта.

Динамичное развитие малого и среднего бизнеса в Белгородской области является результатом государственной поддержки предпринимательства. В 2013 году по всем источникам финансирования использовано более 1,4 млрд рублей, из них средства областного бюджета составляют 133 млн рублей и федерального бюджета - 210 млн рублей. Более 450 субъектов малого и среднего бизнеса получили гранты и льготные займы, поручительства, субсидии на развитие лизинговой деятельности, модернизацию оборудования, организацию групп, дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста, на выкуп производственных помещений резидентами промпарка, компенсацию затрат малых инновационных компаний.

Правительство области ведет планомерную работу по развитию и активизации в регионе научной и инновационной деятельности, а также вовлечения частного бизнеса в процесс технологического развития.

Для поддержки инновационного предпринимательства на ранних стадиях их деятельности в области создан инновационный бизнес-инкубатор ОГБУ «Белгородский региональный ресурсный инновационный центр». Завершена реализация проекта по созданию Фонда содействия развитию инвестиций в субъекты малого и среднего предпринимательства в Белгородской области. Сформирован закрытый паевой инвестиционный фонд объемом 400 млн рублей. Предприниматели смогли воспользоваться не банковским инструментом финансовой поддержки инвестиционных проектов, направленных на создание новых производств и расширение действующего бизнеса.

С использованием государственно-частного партнерства реализуется проект «Создание промышленного парка «Северный», где за счет бюджетных средств создана современная инфраструктура, позволяющая снизить затраты малого бизнеса при организации производственных процессов. Реализация мероприятий по государственной поддержке малого и среднего бизнеса обеспечила создание около 2 тыс. новых рабочих мест.

Реализация мер по увеличению экономического потенциала Белгородской области позволяет прогнозировать объем валового регионального продукта области в 2014 году в текущих основных ценах в

объеме 655,8 млрд рублей, что в сопоставимых ценах выше уровня 2013 года на 105 процентов.

Затрудняют мониторинг социально-экономического развития области следующие проблемы:

В соответствии с Федеральным законом от 29 ноября 2007 года №282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации», в связи с необходимостью обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, органами государственной статистики не публикуются данные, если первичная информация получена от 3 или менее респондентов (хозяйствующих субъектов). Следовательно, органы государственной власти и местного самоуправления области не имеют возможности провести анализ сложившейся экономической ситуации, разработать прогноз показателей, что затрудняет выработку управленческих решений для организации работы по устойчивому социально-экономическому развитию территорий. С целью анализа ситуации и разработки прогнозов социально-экономического развития субъектов Российской Федерации и муниципальных образований полагаем необходимым внесение изменений в норму закона в части предоставления информации органам государственной власти субъекта Российской Федерации и местного самоуправления.

Для исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» в части создания и модернизации 25 млн высокопроизводительных рабочих мест и увеличения производительности труда целесообразно внесение изменений в законы и подзаконные акты Российской Федерации, предусматривающие расчет и публикацию органами государственной статистики показателей «Создание высокопроизводительных рабочих мест», «Индекс производительности труда» в разрезе видов экономической деятельности, муниципальных районов и городских округов. Кроме того, необходима разработка методических рекомендаций Минэкономразвития России для расчета прогноза данных показателей.

Также следует отметить, что «Индекс производительности труда» субъекта Российской Федерации публикуется органами государственной статистики через 16 месяцев после отчетного года, что затрудняет разработку прогнозов социально-экономического развития субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.